

扫描下方二维码  
获取更多资讯

TOKYO 2020

**非常东京** 2020  
东京奥运会  
特别报道

华西都市报 08

# 中国速度!

历史性突破

男子百米半决赛破亚洲纪录,决赛9"98获第6

9"83

苏炳添“封神”



8月1日,男子100米半决赛,苏炳添创造亚洲纪录。 新华社发

在北京时间8月1日晚结束的东京奥运会男子100米决赛中,中国飞人苏炳添跑出9秒98,获得第六名,创造了中国田径新的历史!在当天稍早举行的半决赛中,苏炳添跑出了9秒83的好成绩,打破了亚洲纪录,也成为首位闯入奥运会男子百米决赛的中国运动员。同时,他也是电子计时时代第一位闯入奥运百米决赛的亚洲选手。

苏炳添的突破,震撼着每一个中国人。

## 这一枪他创造历史 中国人首闯奥运百米决赛

起跑,加速,冲线!9秒83!苏炳添创造了新的亚洲纪录,以半决赛所有24名选手中的最佳成绩晋级决赛。苏炳添也成为首位闯进奥运会百米决赛的中国人。

冲线确认成绩后,苏炳添倒地握拳怒吼庆祝,双手拍打地板,宣泄着兴奋的情绪。

预赛结束后,苏炳添曾表示,“半决赛就是我的决赛。”因为此前,从来没有一位黄种人站到过奥运会百米飞人大战的决赛舞台。

9秒83,是今年世界第二好成绩。排名第一的是美国选手布罗梅尔跑出的9秒77,不过在东京奥运会半决赛被淘汰,无缘百米飞人决战。

与布罗梅尔相比,苏炳添是幸运的,因为他所在的半决赛这一组更强。根据赛后统计,苏炳添这个小组前四名均跑进9秒90,而其他两组的最好成绩也仅有9秒96。

半决赛结束后,110米栏飞人刘翔发文祝贺苏炳添:“封神!9秒83!!!”随后,刘翔在评论区留言:“决赛,请大家把好运借他一点。”

在当晚的决赛中,由于有人抢跑,打乱了苏炳添的节奏,但他最终还是跑出9秒98,再次突破10秒,并获得了第六名。这个瞬间,永远值得所有国人铭记。而该项目金牌被意大利选手雅各布斯以9秒80获得。

## “我心里有一个梦” 这句话是他一直坚持的动力

把时间拨回2018年雅加达亚运会。

“老实说,我觉得亚洲人其实是可以跑到9秒85这个成绩的。”当苏炳添说完这句话之后,雅加达湿热的空气仿佛加速了媒体记者们热血沸腾的情绪。

“这个成绩能不能由我创造,这个很难说,但是我觉得亚洲人能跑到这个成绩。”苏炳添再一次确认了自己的观点,“当我跑过两枪9秒91之后,我觉得黄种人其实有更多的

进步空间……而我现在是在那个无限接近这个成绩的人。”

3年前,苏炳添的话语掷地有声,3年后的东京,苏炳添突破自我——半决赛跑出9秒83!

“作为运动员,每个人都要付出很多,不止是我。”苏炳添并没有觉得他的付出与众不同,这些年他把大部分时间都留在跑道上,唯一感到有些愧疚的则是对自己的家人。

苏炳添自己说,他没有什么特别要追求的东西,放开心态之后,他反而发挥出了更大的潜能。

但谁都知道,他心里有一个梦,一个东京奥运会的梦。

## 9次打开10秒大关 “苏神”把中国短跑扛在肩上

站在东京奥运会赛场上的苏炳添,已经是中国百米短跑历史上的标志性人物了,包括这次两破10秒,他已经9次跑进10秒大关。但苏炳添在东京奥林匹克体育场的奔跑还不会停止。在接下来的男子4×100米接力中,苏炳添还将带领着“接力天团”去冲击领奖台。

事实上,苏炳添在5年前的里约就有机会完成这样的成就——他和汤星强、谢震业以及张培萌在



苏炳添半决赛撞线一瞬。

4×100米接力预赛中跑出37秒82的成绩,打破亚洲纪录晋级决赛。

而在最终的决赛中,苏炳添带队跑出37秒90的成绩,名列第4,差一点就能站上领奖台。

在此前的全国田径冠军赛上,苏炳添就表露了自己的决心,“我们的目标一直没有变,希望能够在接力拿到前三名,保前八是我们的底线。”

当然,要实现这个目标不仅需要队友的支持和配合,同时也必须与包括美国队、牙买加队和日本队这样的强敌抗衡。

在此前的男子百米小组赛第一枪比赛中,吴智强跑出了10米18的成绩,而谢震业则跑出了10秒16的成绩,两名“接力天团”的重要成员都已经为此后的比赛适应了场地并且做足了热身。

“对我来说,这么短的时间内还能两度跑进10秒,我觉得非常开心。今天对我来说,是一辈子最好的回忆。”苏炳添说:“今天这两枪,肯定会给后面的队友很大的鼓舞和信心。希望过两天的4×100米接力中,能继续展现中国速度。”苏炳添对于自己和中国接力队很有信心,而这次“圆梦”之旅,苏炳添还将继续冲刺。

华西都市报-封面新闻记者 燕磊  
综合新华社、澎湃新闻等

今日看点

## 女举有望完美收官 羽球两项再冲金牌

东京奥运会8月2日将在田径、体操、摔跤、举重、羽毛球、射击等项目上决出22金。

在最后两个羽毛球单项决赛中,男单卫冕冠军谌龙将迎来与丹麦名将安赛龙的“双龙会”,这也是里约奥运会半决赛的重演;女双决赛陈清晨/贾一凡的对手是印尼组合波莉/拉哈尤。

中国女举的汪周雨和李雯雯,则期待在今天的比赛中为中国队送上完美谢幕战,其中汪周雨将在女子87公斤级全力冲金,三项世界纪录保持者李雯雯则将捍卫自己在女子最大级别87公斤以上级的统治地位。

射击项目同样将迎来收官战,2018年世锦赛冠军林俊敏和里约奥运会铜牌得主李越宏将携手冲击男子25米手枪速射金牌。

场地自行车项目今日开赛,里约奥运会冠军钟天使和新搭档鲍珊菊将为中国队冲击女子团体竞速赛冠军。体操项目尤浩、刘洋将向男子吊环冠军发起冲击。

此外,中国女排和女篮都将出战小组赛最后一轮比赛,华天领衔的中国马术队在马术三项赛团体和个人赛中表现如何也值得期待。

据新华社

## 奥运星推官



## 关注羽毛球男单决赛 与孟佳一起 为谌龙加油!

8月2日,封面新闻“奥运星推官”请到了歌手孟佳,她向大家推荐了今晚的羽毛球男子单打决赛,看看最后一块羽毛球金牌花落谁家。

中国选手谌龙成功晋级羽毛球男子单打决赛,他将与老对手、丹麦名将安赛龙争夺这块金牌,力争卫冕。本场赛事也有可能成为羽毛球赛场“林李大战”之后,世界羽坛的又一经典对碰。让我们与孟佳一起为谌龙加油助威!

此外,孟佳还推荐了田径赛场的比赛项目,包括男子3000米障碍决赛、女子5000米决赛等。

华西都市报-封面新闻  
记者 徐语杨